

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly and annual costs.

ayer

El capitalismo liberal venia sacrificando al labrador que vivia directamente de su esfuerzo, quedando inerte y desesperado ante la empresa poderosa o el acaparador desaprensivo. — FRANCO

AÑO IV — NUMERO 898

Jerez de la Frontera: Domingo 26 de Febrero de 1939

DIARIO DE LA MAÑANA

Tampoco ayer se registraron novedades dignas de mención
Nuestra AVIACION bombardeó los objetivos militares del puerto de Almería

De regreso de su tercera vuelta al mundo, Federico Garcia Sanchiz, heraldo y voz de nuestra Hispanidad, vuelve a nosotros para decirnos como el nombre de la Patria se espera en todas las tierras que un dia recibieron el bautismo de manos de nuestros conquistadores.

CRONICA DE GUERRA
La vida de oprobio, terror y pillaje que vivió Menorca durante la dominación roja

Parte oficial de guerra
Correspondiente al día de hoy
Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION
Nuestras escuadrillas han bombardeado en el día de hoy, con eficacia, los objetivos militares del puerto de Almería.

Ya hace mucho tiempo que Federico, sintiendo el clamor de los siglos en su alma, se echó, con su capa castellana y su vocación de andariego por la cruz, a los caminos de esta providencial tarea ascética, que disciplina y funde, que esculpe y orienta.

He dejado Menorca con esta sensación inenarrable de que se reconstruían inmediatamente las regiones liberadas por el Ejército del Caudillo. Los dos años y medio de guerra y persecuciones, han dejado profundas huellas en todos los rincones de Menorca.

El Gobierno de Bolivia reconoce de "jure" al del Generalísimo Franco
Burgos.—El Gobierno de la República de Bolivia ha reconocido de "jure" al Nacional del Generalísimo Franco, como único legítimo de España.

Ahora vuelve a nosotros Federico Garcia Sanchiz, primer plano de la actualidad apostólica y creadora de España. Porque él habló, no hace muchos días, de fundación, de cosas nuevas: como Ignacio de Loyola y Teresa de Jesús. El cuerpo—manso anillo— como nos dijera el poeta—está definitivamente al servicio del espíritu y la idea.

En un régimen que cantaba la tolerancia, identificándose con la sencillez de las gentes laboriosas, la medida a rajatabla fue luego vivero de persecuciones; y hasta el comienzo de la revolución de llevar a las gentes esta convicción: la de que el marxismo sería siempre incapaz de sentir la más mínima compasión hacia el que por un criterio u otro, consideraba enemigo o, simplemente, deshecho.

Del "Boletín Oficial del Estado" Disposiciones de diversos Departamentos
Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su último número, entre otras, las siguientes disposiciones:

Otra vez el aire de España en sus ojos. Sabemos bien cómo es su dolor y su angustia. Cómo en la miel de su elocuencia, cayó el acibar de la separación de su hijo; y cómo va, mitad alegría, mitad nostalgia, en una postura media de humanidad desgarrada, pero que forja el equilibrio de la mortificación, hacia la cúspide de su Obra apostólica donde «habita su espíritu».

Este este malvado quien realizó del otro malvado que fue el ministro y boticario que se apellida Giralt, en el titulado Gobierno «legítimo», el famoso telegrama por el que se le felicita oficialmente, luego de la matanza de jefes y oficiales y por haber administrado justicia revolucionaria. Es de suponer que cuando estos fascinerosos con títulos de Gobiernos les llega la hora decisiva, no podrán mostrar sorpresa por la rectitud de la justicia de la España que ha logrado salvarse a pesar del encanallamiento del marxismo, como los que evitaron en la chusma el odio y los instintos de mayor perversidad. Como en todas partes, las persecuciones religiosas aminoraron un ritmo acelerado y a los saqueos y desvalijamientos se unieron las burlas sacrilegas y la demolición de las iglesias y conventos so pretexto de reformas diarias y de embellecimiento de la ciudad.

París.—Al abandonar Burgos el senador y exministro francés monsieur Berard fué abordado por los periodistas. Acosado a preguntas, hubo de limitarse a manifestar: «Mi misión está concluida. Mañana informaré al Gobierno del resultado de mis gestiones. No puedo decir más».

COMANDANCIA MILITAR
AVISO
Se pone en conocimiento de todos los tenedores de garbanos de este término municipal, sin excepción alguna, que en el plazo improrrogable de CINCO días a partir de la publicación de esta orden, deberán presentar en esta Comandancia Militar declaración jurada de sus existencias, debiendo exponer en la misma las necesidades de siembra, manifestando la cantidad exacta que para efectuarla necesitan.

Del viaje del Conde Ciano a Polonia
Entusiástica acogida en Varsovia
Varsovia.—El ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano, que como es sabido llegó a esta ciudad en unión de su esposa, ha sido objeto de las más vivas manifestaciones de entusiasmo. Una multitud inmensa se estacionó ante la Legación de Italia aclamando al Rey Emperador, al Duque y al conde Ciano.

En Madrid reina el caos
Se espera que Negrin dimita
París.—En los círculos bien formados de esta capital han circulado durante el día de ayer noticias en el sentido de que en Madrid reina el caos.

De Cofradías
El próximo Miércoles, como decimos en la sección correspondiente, dará comienzo el solemne quinario que anualmente dedica esta fervorosa Cofradía a sus titulares.

Se reúne el Patronato Nacional Antituberculoso
Burgos.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, se ha reunido el Patronato Nacional Antituberculoso.

Se espera que Negrin dimita
París.—En los círculos bien formados de esta capital han circulado durante el día de ayer noticias en el sentido de que en Madrid reina el caos.

# MARCO de la Prensa

## Orientación profesional para las juventudes

A nuestra hora diaria de lectura, para recoger las impresiones de la Prensa nacional en este «Marco», llega, con regularidad que desearíamos más exacta, el gran diario italiano CORRIERE DELLA SERA.

Destaca en él, sobre toda la centena periodística que posee, el fervor nacional de que están unguadas sus columnas, al servicio de Dios, de la Patria, del Rey y del Duce Benito Mussolini. Es un diario, podemos decirlo así, modelo y signo, verdadera bandera del periodismo italiano, uno de los más brillantes y adiestrados del mundo.

Pero en este último número que hemos recibido, destaca, entre su varia y magnífica colaboración, un artículo que firma «Metron», y que tiene por tema éste: «Orientación profesional», que es un alto y documentado estudio de la orientación psíquica, como base de un mayor rendimiento en los jóvenes que, en su día, han de servir a la Patria en todos los órdenes y esferas.

No puede continuar, dentro de un Estado que base su vida en las sólidas columnas de una férrea organización totalitaria, aquel viejo criterio de empresa, por el que sólo se quería del obrero o el técnico, un resultado: rendimiento de tiempo, ocupación animal, máxima esclavitud. Así el rendimiento último y positivo, verdadero fin hacia el que debe tender la empresa, no llegaba nunca. Y si se conseguía sólo era a fuerza de amenaza, dejando siempre en la inseguridad espantosa de un «despido» al empleado, sin fijarse para nada en su preparación técnica.

Esto era, sencillamente, monstruoso. Una de las causas por las que la

economía general dió en quiebra, y fué posible la diferenciación de clases o grupos en fábricas, talleres, obras generales, etc., fué la carencia de obreros y técnicos especializados, con un «previo» estudio analítico de sus aptitudes anímicas, motivadas, serviciales.

Es necesaria, pues, la orientación profesional. En todo el reino. Italia ya alcanza, gracias al esfuerzo de las escuelas de formación que han ido creándose, un privilegiado lugar y tiene en vías de solución este antiguo problema.

Formación, temple, agudización de las aptitudes para un fin hacia el que todos los sentidos, nacidos en la fuerza impulsiva de la «vocalización», lleven al hombre. Y así, la industria, en su día, con esta labor previa, tendrá obreros y técnicos con una sólida base la empresa a que sean dedicados.

Hasta aquí, comenta, con prolijo detenimiento psicotécnico, el diario CORRIERE DELLA SERA.

Pero nosotros recogemos este admirable artículo, porque España necesita resolver este problema paralelo y exacto. Ya hace algún tiempo, el escritor Lutz rdo López Cayetano, profesor que fué de la Escuela de Formación Profesional de Valencia, nos expuso su teoría acerca de este punto.

Es solución armónica. Con ella, el niño, desde sus primeros años, suelto en la tendencia profesional hacia la cual deriva, tend á, sorprendido y preparado a fondo en sus preferencias, toda la base que, para el ejercicio de su trabajo, requiere. Y se hará así, bajo el celo vigilante de nuestro Gobierno que resuelve ya, un alto espíritu patriótico, en muchos problemas que el «sociología» liberal-demócrata nos dejó clavados en España.

## Santoral y Cultos

Santo del día.—San Alejandro, obispo de Valencina.

Santo de mañana.—San Leandro, arzobispo de Sevilla y San Balduino, obispo de Caballero.

### EN SAN TELMO

Solemnísimo quinario que en honor del Santísimo Cristo de la Expiración y María Santísima del Valle celebrará esta antigua y Pontificia Archicofradía durante los días 8, 9, 10, 11 y 12 de Marzo, Tercer Año Triunfal, autorizando estos cultos la Real Presencia de Jesús Sacramento.

El Miércoles 8 de Marzo, a las siete y media de la tarde, dará comienzo el solemne quinario, estando los sermones a cargo del Rvdo. Padre Fray Bienvenido Arenas, O. P.

El Domingo 12, a las once de la mañana, será la función principal, estando el panegírico a cargo del ya expresado Padre Bienvenido Arenas.

El mismo día, a las ocho y media de la mañana habrá misa de Comunión general obligatoria para todos los Hermanos, que servirá para el cumplimiento Pascual, por concesión del Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo, terminando estos solemnes cultos dándose la bendición con Su Divina Majestad y cantándose un Responso por los hermanos difuntos.

En los días 4, 5 y 6 estará en esta ermita el Santo Jubileo Circular.

Durante los días del Jubileo y quinario habrá misa a las ocho de la mañana.

### EJERCICIOS ESPIRITUALES

En la Compañía de María (Collantes 1) el día 27 del presente mes, a las diez de la mañana, empezarán los Santos Ejercicios para antiguas alumnas y Juventud Femenina de Acción Católica.

### EN SANTO DOMINGO

Durante toda la Cuaresma, los Lunes, Miércoles y Viernes, después del Rosario de la tarde se hará el ejercicio del V. Crucis.

### EN E. CARMEN

Solemne quinario que la Comunidad de

la Cruz, S. J., terminando el sábado 4 de Marzo con la Comunión General.

Se admiten señoras y señoritas internas, medipensionistas y externas, rogándoseles que avisen con algunos días de anticipación.

Se ruega a las Juventudes Femeninas contesten a sus respectivas presidentas si desean hacerlos internos, externos o medio pensionistas.

### EN SAN MIGUEL

Solemne quinario que la Hermandad y Cofradía de Nazarenos del Santo Crucifijo de la Salud y María Santísima de la Encarnación, establecida canónicamente en dicha iglesia, consagra a sus venerados titulares.

Dará principio el día 1 de Marzo, a las siete de la tarde, ante la adorable presencia de Jesús Sacramento, predicando todos los días el R. P. Manuel Martínez Ruiz, S. J., de la residencia de Sevilla.

Todos los días misas cantadas a las ocho y media, nueve y diez de la mañana.

El Domingo 5 de Marzo, a las ocho y media de la mañana, misa de Comunión general, obligatoria para todos los Hermanos sirviendo de Precepto Pascual.

A las diez y media, función principal de instituto, en la que el panegírico está a cargo del mencionado Padre Martínez Ruiz.

Al ofertorio de la misa, esta Hermandad hará pública protesta de fe y juramento de defender el dogma de la Inmaculada Concepción y reconocerá como dogmas la Mediación Universal de Nuestra Señora y su Asunción corporal.

Esta función principal se aplicará por los fines de la Hermandad. En la tarde de este día habrá procesión por las naves del templo con Su Divina Majestad.

El último día de este solemne quinario se cantará un responso por los Hermanos difuntos.

### EN SAN TELMO

Durante toda la Cuaresma, los Lunes, Miércoles y Viernes, después del Rosario de la tarde se hará el ejercicio del V. Crucis.

### EN E. CARMEN

Solemne quinario que la Comunidad de

# GONZALEZ BYASS es sinónimo de CALIDAD Y ESTILO

## NOTAS TAURINAS

### Al regresar La Serna de Lima

Procedente de la capital del Perú ha llegado a Pamplona el matador de toros Victoriano de la Serna. Ha actuado en ocho corridas y ha tomado parte en varios festivales, en los que ha obtenido gran éxito en la capital peruana.

Había sido contratado para cuatro corridas en Caracas, ofreciéndose por cada una de ellas la cantidad de cincuenta mil pesetas.

Pero Victoriano no cumplió el compromiso, pues teniendo noticias del arrollador avance de nuestras tropas en el frente de Cataluña, allí en Lima, decidió venir inmediatamente a la Madre Patria y saborear los triunfos nacionales en la misma España y continuar prestando sus servicios como médico en el Hospital «Alfonso Carlos» de la capital navarra.

El enigmático torero ha sido saludado por numerosos amigos.

Pues, la verdad, no lo sabemos

Por la prensa de fuera de Jerez nos hemos enterado de que el matador de toros de esta ciudad, Ventura Núñez «Venturita», así como el mallorquín Jaime Pericás, han comunicado en sendos estrechamientos que han conferido poderes para España y el extranjero al destacado taurino de Zaragoza, don Francisco Santos «Mullatazo».

Que la suerte les acompañe, Ventura y Jaime y que las contratas les lluevan.

Otros que nombran opoderado Los también matadores de toros Antonio García «Maravillas» y Curro Caro, han conferido poderes para que los representen ante las empresas al conocido taurino salmantino, don Roberto Tato.

Que las contratas sumen un centenar, a partir entre ambos, que ya es desear.

### Un festival

Hoy hab á un festival taurino en Valverde del Camino, en el que se lidiarán novillos de la vacada de Concha y Sierra, que serán estoqueados por los grandes toreros Manuel Jiménez «Chucuelo» y Pascual Márquez.

El Club Taurino de Bilbao Dice en su tribuna de «La Libertad», nuestro admirado colega «Ito»:

«Es Bilbao una de las capitales que sin duda alguna siente con más interés nuestra fiesta de toros. Quien haya visto su Club Taurino, modelo de buena organización, de camaradería y de ensañanza sobre cuanto se relaciona con la fiesta de toros, hab á comprendido que sólo con un cariño grande hacia ella puede lograrse tal perfección.

El Club Taurino de Bilbao es como un Museo, donde se conservan como reliquias las prendas y trofeos ganados por los lidiadores navales y aquellos otros que aun no siendo lo fueron grandes días de triunfo a la fiesta de toros.

Vitrinas con capotes, trajes de luces, preciosos capotes de pasco y documentos gráficos que marcan

paso a paso la trayectoria de unas corridas de triunfo. Y fuera de su Museo y de su Biblioteca, rica en hechos taurinos, el salón de tertulia, siempre repleto de socios, que anticipan noticias, que las comentan y, sobre todo, que toman la fiesta. He aquí el acto más principal en la existencia de este Club: fomentar la fiesta. Y también demostrar a todos que siempre hay en la más estrecha unión unos cientos de buenos aficionados que la sienten en su pureza, dispuestos a defenderla de esos escollos que, bien por unos o por otros, siempre se encuentran a su paso para hundirla.

Con ocasión de haberse elegido nueva Junta directiva, enviamos nuestra cordial felicitación a todos aquellos aficionados y muy especialmente a los nuevos directivos: presidente, don Emiliano Uruñeola; vicepresidente, don José de Ustara; secretario, don Juan María Anduiza; vicesecretario, don Miguel Sáinz; tesoro, don José Luis García Echavé; contador, don Oscar del Río, y a los vocales, don Enrique Aguilar, don Alejandro Vegas, don Federico Echevarría, don Enrique Zubía y don Miguel Menquizar.

### Festival taurino

En la plaza del pintoresco pueblo de El Tiemblo se ha celebrado un interesante festival taurino en honor de los combatientes.

Pepe Amorós, Manuel Suárez «Magritas», Jaime Coquilla y Juan María Pérez Tabernero, lidiaron novillos de Villarreal, que dieron bastante juego, prestandose al mejor lucimiento de los espadas, que fueron ovacionados.

En la Ciudad Condal, el día de San José

Patrocinada por los generales Millán Astray, Yagüe y Alvarez Arenas, se anuncia para el día 19 del próximo mes de Marzo, festividad de San José, que este año es domingo, una corrida de toros, cuya recaudación será destinada a los mutilados de la Legión.

El cartel: los diestros Marcial Lalanda, Domingo Ortega, Pepe Bienvenida y Curro Caro, quienes habrán de entredárselas con ocho toros de la ganadería de don Antonio Pérez, de San Fernando del Jarama.

El fin benéfico de la función y los alicientes que rodean al festejo, constituirán sin duda alguna un acontecimiento para los aficionados barceloneses.

## Salón Madrid PELUQUERIA PARA SEÑORAS CON SAQUITOS SOLRIZA

Permanentes SIN APARATO y SIN CORRIENTE ELECTRICA. Producto de los Laboratorios PRELXINET. CASA PAULINO Caballeros 17 - Teléfono 2271

En todos los pagos de sueldos y salarios que realicéis, descontad el uno por ciento que corresponde como cuota de los trabajadores al Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

### Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL  
Artículos Sanitarios - Cuartos de Baños - Arquejos - Zócalos de dibujos  
Cocinas Económicas - Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente  
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.  
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1285.  
Fábrica y Oficina: Calle Sor Enlaila, 40, 45 y 47 - Teléfono 1274  
JEREZ DE LA FRONTERA

### Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:  
Lcdo. D. Lorenzo Alonso, General Franco 22.  
Lcdo. D. José Durán Moyas, Farmacia Aranda 7.

# Ayer...

## hace cincuenta años

Contrajeron matrimonio en nuestra ciudad con Esteban Romero Sánchez con la señorita María Prieto Gómez y don Francisco Morán Velasco con la señorita María del Patrocinio Marcano Cordobés.

Llegó a esta ciudad el general Salamanka, que se hospedaba en casa de su pariente el señor marqués de Campo Real.

Venía de paso para Cádiz, donde embarcaría inmediatamente para Cuba.

Partidas de vinos exportadas por la bahía de Cádiz:  
Para Tronjón, 4 barriles.  
Para Amberes, 16 botas y una cuarta.

Para el Havre, 290 botas y 1.316 cajas.  
Para Londres, 282 botas, una media y 19 cajas.

El domingo tuvieron los alumnos de las escuelas de niños y adultos del Corazón de Jesús una función de teatro, a la que concurrieron los niños y sus familias, viéndose lleno el espacio local.

Se puso en escena el juguete titulado «Una noche toledana», arreglado convenientemente a la edad y circunstancias de los pequeños actores.

Después hubo ejercicios de prestigio, que ejecutó el modesto aficionado don Angel Morán.

El lunes se repitió la misma fiesta, con el aumento de tomar parte en ella la «Tuna Jerezana».

Decía un colega: «Una señorita de ochenta años ha contraído matrimonio en Valencia con un apreciable joven local.»

## hace veinticinco años

Dió a luz una niña la esposa del capitán de caballería don Francisco Martos.

Entregó su alma a Dios el señor don José María Estévez Candón, auxiliar de la Secretaría del Excelentísimo Ayuntamiento.

En la iglesia de la Victoria dió comienzo el triduo a la milagrosa imagen del señor de los Trabajos. Los sermones estaban a cargo del canónigo don Mannel Pérez y Pérez.

Celebráronse en las iglesias de la ciudad las solemnes ceremonias de la imposición de la ceniza.

En la I. I. Colegial predicó por vez primera el señor cura ecónomo don Casimiro Fernández, pronunciando elocuente oración.

Dajó de existir en esta fecha en nuestra ciudad el señor don Ildefonso Gil y Morales (q. e. p. d.).

Fué invitado para predicar los sermones del septenario a Nuestra Señora del Mayor Dolor, el elocuente orador sagrado R. P. Gerard.

El domingo de Piñata tendría lugar una anunciada batalla de «confettis y serpentinas» en el domicilio de una distinguida familia de esta localidad.

Fué nombrado administrador de estas oficinas subalternas de Hacienda, el oficial de la Intervención de Madrid don Eugenio Sellés Riua.

Lea siempre el periódico «AYER»

# ZONA ROJA

De Madrid comunican que el Comité ejecutivo del partido socialista ha acordado la expulsión del mismo de Largo Caballero.

Donde dan las las toman.

Se reciben noticias de Perpignan de haber sido detenido por la Policía francesa, cuando intentaba atravesar la frontera belga, el exalcalde de Girona, Ramón Luis Gómez, quien al ser registrado por la Policía, se le ocuparon 200.000 francos.

Cuando los gendarmes lo encerraron en una celda de la cárcel municipal, se jactó de haber efectuado por su propia mano ciento cinco ejecuciones de rehenes.

El pobre no tenía más que ese pecadillo, haber robado doscientos mil francos y asesinado a ciento cinco personas.

Los acusados contra la seguridad del Estado

Londres.—Todavía no han sido juzgados los 22 detenidos que están en Boso Street bajo acusación de violación de las leyes sobre seguridad del Estado y disposiciones sobre explosivos.

Se ha hecho saber a los acusados que continuarán otra semana en prisión preventiva.

De Tolouse comunican que la Policía francesa sigue realizando batidas

das a fin de detener a los milicianos rojos españoles escapados recientemente de los campos de concentración y cuyo número se calcula en unos trescientos. Hasta ahora van detenidos sesenta y tres, que han sido encarcelados.

Probablemente la redada va a ser incommensurable.

Comunican de París que el periódico «Le Matin» de la noticia que un bolchevique español ha herido gravemente a puñaladas a un ingeniero de la Compañía parisiense del «Metro».

El español había perdido un empleo, siendo desestimada su demanda por el motivo que ya son demasiados los extranjeros empleados en el servicio del «Metro».

Son expedidos estos rojos, zajan los asuntos a las mil maravillas.

El periódico hispano-bolchevique «Fragua Social», de Valencia, acusa a los partidos republicanos de excitar a las masas para que opongan resistencia hasta el fin, con el único deseo de permitir a sus jefes el poder huir. Las masas obreras aseguran el periódico—son traicionadas por todos los partidos republicanos.

Otros periódicos de Valencia invitan al Gobierno francés para que movilice su ejército en favor de la zona roja española.

## SANTO TRISAGIO

El ejercicio del Santo Trisagio se celebrará hoy en la iglesia de San Juan de los Caballeros, a las cinco y media de la tarde.

## JEREZANOS

### AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento del público que a partir de hoy, día 23, la Oficina, despacho de billetes y sala de espera de la empresa de Autos «La Valenciana», de la que es propietario don Antonio Jiménez, queda instalada y abierta al servicio de viajeros en la calle General Franco núm. 6 (antes Corredera). Esta Oficina queda habilitada para facturaciones y encargos.

Jerez 23 de Febrero de 1939  
III Año Triunfal  
La Empresa Antonio Jiménez

## FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS

# «LUQUE»

Cola de Pescado, primera calidad  
SUSTITUYA LA PAJUELA CON  
Comprimidos de Azufín, Kilo 3'75  
GENERAL SANCHEZ MIRA 14 - TELF. 1736 - JEREZ

## ¡Comerciantes! ¡Exportadores!

En BILBAO, me encargo comprarles o venderles cuantos artículos interesen, así como arreglarles cualquier asunto comercial o particular. También gestiono en el Ministerio de Industria y Comercio la adquisición de permisos de importación, exportación y presentación de solicitudes, por módica comisión. Ahorrará tiempo y dinero.

M. López Torrontegui.—«Agente Comercial»  
Apartado 158 Sevilla Apartado 669 Bilbao



# ayer

Jerez: Domingo 26 de Febrero de 1939

## Alto elogio del Pontífice Pío XI por el Cardenal Schuster de Milán

Milán.—En los solemnes funerales que en sufragio del alma del Pontífice Pío XI se celebraron días pasados en Duomo de Milán, el arzobispo cardenal Schuster pronunció una elocuente homilía del Pontífice desaparecido.

Después de recordar el gran amor de Aquiles Ratti a la ciudad de Milán, el orador puso de relieve los más importantes acontecimientos del Pontificado de Pío XI que pasará a la historia de la Iglesia, dijo el cardenal, como el Papa de la paz cristiana y de la acción evangélica. Estos fueron los puntos principales de su programa que realizó con amor y devoción.

El cardenal prosiguió diciendo que todos los italianos han de sen-

tirse muy complacidos por la conciliación lograda entre el Estado y el Papado; y refiriéndose a quien dijo o escribió que con la Conciliación el Papa Ratti se había mostrado más italiano que Pontífice universal, el cardenal lo ha negado. Pío XI—ha dicho—quiso dar Dios a Italia, quiso derramar en las almas de sus conacionales los beneficios de la fe cristiana.

Y nosotros hemos tenido la gran alegría de ver a los angostos representantes de la nación inclinarse ante los venerados restos mortales del Papa. El arzobispo terminó su homilía invocando la bendición de Dios sobre la Iglesia, sobre la ciudad y sobre la amada Italia.

## ECOS

Estuvo ayer en ésta, procedente del Puerto de Santa María, don Cayetano Varela.

Disfrutando unos días de permiso, por encontrarse enfermo, está entre nosotros el teniente don Ignacio Mora-Figueroa y Gómez Imaz.

Guarda cama ligeramente indispueta, la encantadora señorita Carmen Aranda y Gutiérrez de Quijano, cuyo pronto restablecimiento de seamos.

Es bastante delicado el estado de salud de la señora doña María Pepa Montesinos, esposa del teniente de Carabineros don Isidoro Herrera y Fernández Humanes, habiendo recibido la enferma, a petición propia, los Santos Sacramentos.

Pedimos a Dios devuelta a la es-

timada paciente la salud perdida.

Celebra hoy sus días nuestro estimado amigo y compañero el director de «Alerta» don Alejandro Gordon y de la Serna, a quien felicitamos.

Se encuentra muy mejorada del ataque gripal que sufre, la señora doña Cecilia Fernández Palacios, de García Barroso (don José).

Celebraremos obsequio un rápido y total restablecimiento.

Después de breve permanencia en ésta, marchó a incorporarse a su destino en uno de los frentes, el capitán de Caballería señor duque de Abrantes.

Fijador ondulator Lukol.

Ha regresado de Puerto Real, donde ha pasado unos días, la bella señorita Maruja Díaz Santos.

Se ha incorporado a su destino de capellán del Ejército, el R. P. José Luis Díez Gutiérrez, S. J., que vino a ésta con el triste motivo del fallecimiento de su señor padre don Salvador Díez y Pérez de Muñoz (que en paz descanse).

Ha marchado a Córdoba el R. Padre Fr. Mariano García Murillo, maestro de novicios de esta Comunidad de Carmelitas.

Se encuentra entre nosotros, disfrutando de breve permiso, el capitán don Francisco Arredondo Sierra.

Regresó a Sevilla don Manuel Estévez Garrido.

Ha marchado en viaje comercial por distintas capitales de la España liberada, don Tomás Rivero Dávila.

Concluida la licencia que disfrutaba, marchó a incorporarse a su

destino, el brigada de Artillería don Joaquín Argudo Rivero.

Marchó de nuevo a uno de los frentes, después de pasar unos días al lado de su distinguida familia, el cabo de Artillería don Francisco Rodríguez Romero.

Felizmente ha dado a luz un robusto varón quinto fruto de su matrimonio la distinguida esposa de nuestro estimado amigo don Francisco O' Neale y Orbaneja, de soltera Consuelo de Domecq y Rivero.

El neófito fué bautizado solemnemente horas después en la iglesia filial de San Juan de los Caballeros, administrando el Santo Sacramento el coadjutor don Francisco Castell Velázquez, quien le impuso el nombre de Alvaro.

Actuaron de padrinos los respetables señores don José Manuel Pérez Lila y doña Josefa Orbaneja Dávila.

El acto se celebró en la mayor intimidad.

Desearnos larga vida y todo género de prosperidades al nuevo cristiano y felicitamos a sus padres, así como a su abuela materna la respetada y virtuosa dama marquesa viuda de Casa Domecq.

En uso de unos días de permiso se encuentra en ésta, después de haber aprobado los cursillos para capitán de Infantería, nuestro apreciable convecino y amigo don Segundo Fernández Soberado.

Reciba nuestra felicitación.

Se encuentra enfermo de escaso cuidado nuestro estimado convecino don Pedro Romero Bernal.

Celebraremos su rápido y total restablecimiento.

Hemos saludado en ésta al ilustre capitán de Infantería don Enrique Bodelón que durante algún tiempo prestó sus servicios, por cierto muy eficaces, como agente del Cuerpo de Vigilancia de esta ciudad.

Fornos. Restaurant y Bar.

El pasado miércoles contrajeron matrimonio en Lora del Río la encantadora señorita Concha Naranjo Cepeda y nuestro apreciado paisano y amigo don José Luis Chamorro Latorre.

De padrinos actuaron la distinguida señora de Campos, hermana de la contrayente y don Vicente Chamorro Latorre, hermano del novio.

Suscribieron el acta por parte de ella, don Manuel Víctor Balbontín y don Cástulo Cepeda Balbontín y por parte de él don Miguel Darán Ruiz y don Manuel Guerrero Lassalleta.

El acto tuvo carácter puramente familiar.

Muchas felicidades deseamos al nuevo matrimonio.

Desde hace unos días guarda cama el activo jefe de la Guardia Municipal don Manuel Aranda y Aguilár.

Desearnos su rápido y total restablecimiento.

En la tarde de ayer y en la Insigne Iglesia Colegial, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bellísima señorita Paquita Sánchez Contreras, con el inteligente operario de nuestros talleres, don José Cordero Sampeiro.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres de la novia.

Los nuevos esposos marcharon en viaje de novios a la capital de la provincia.

Desearnos toda clase de venturas en su nuevo estado.

## Coadyuve

a los fines de la Asociación Jerezana de Caridad utilizando para su correspondencia la tarjeta postal editada por dicha entidad benéfica, que se vende a 5 céntimos en todos los estancos, merced a la generosa cooperación que prestan los señores expendedores.

## Crónica religiosa

Conferencias cuaresmales en la Colegial

Hoy domingo, primero de Cuaresma, darán comienzo en la Colegial, las tradicionales conferencias cuaresmales que se darán todos los domingos, hasta el de Pasión inclusiva.

El coro comenzará a las tres y media, con el canto de Vísperas. A las cuatro menos cuarto habrá exposición mayor de Su Divina Majestad y Completas solemnes.

A continuación se dará la conferencia que este primer domingo correrá a cargo del muy ilustre señor abad, predicándola el muy ilustre señor magistral los domingos restantes. Todas ellas versarán acerca de los artículos del Credo.

Se terminarán tan solemnes cultos con la bendición y reserva.

El Santo Cristo de la «Viga» y su quinario

Anoche terminó con toda solemnidad el devoto quinario que a la sagrada efigie de Jesús Crucificado, llamada vulgarmente «Cristo de la Viga», dedica todos los años el Ilustrísimo Cabildo Colegial.

Asistió mucho público y predicó las cinco tardes el R. P. Jesuita de esta ciudad, don José Vidal.

También concurrió buena parte de cofrades de la Venerable y Pontificia Hermandad de Penitencia de la Flagelación, con su junta directiva.

Dió la bendición con S. D. M. el ilustrísimo señor abad-presidente de aquel Cabildo.

La procesión con Nuestro Señor Sacramento bajo palio, recorrió las calles laterales del hermoso templo, cantando el pueblo el Himno Encarístico, haciendo luego estación y terminando todo en la magnífica y suntuosa capilla del Sagrario.

X. X.

## Comisión Local de Subsidio al Combatiente

## AVISO

El Lunes, día 27, se continuará pagando la nómina correspondiente al mes de Enero, en la siguiente forma:

De once de la mañana a dos de la tarde, desde el 2.101 al 2.500.

De cuatro de la tarde a ocho de la noche del 2.501 al final.

Se advierte a todos los beneficiarios de Subsidio que no se pagará a nadie a quien no corresponda por su número. Y aquellos que habien-

do sido citados no hayan comparecido, cobrarán al final del pago.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Antonio Cala Cintado

Esposo que fué de doña Francisca Badillo Nave

## LA JORNADA

# Jerez al día

Un algo crudo comenzó el sábado, pero a poco que el sol fué calentando, fué cociendo el guiso termométrico y la jornada trocóse en semi-apacible, ya que el venticello molesto que dejábase sentir optó por retirarse y permitió a cada cual desahogarse el gabán para lucir oros de la circunferencia más o menos achichonada del abdomen.

En conjunto, un día que constituyó feliz promesa de la esplendidez del hoy, si no se raja, que sería una verdadera lástima por ser el dedicado al paseo y la holganza, tras de cumplir con el precepto de esconchar la Santa Misa y acudir a Santiago para besar los pies del venerado Jesús del Prendimiento, maravillosa talla de La Roldana que celebráramos ver recorrer triunfalmente las calles jerezanas en la noche del Miércoles Santo.

La nota cultural tuvo por escenario el salón de actos de la Escuela del Buen Pastor, en la que un celosísimo misionero franciscano dió una amena y enjundiosa conferencia en la que se reflejó en forma rotunda y certera, si ya no conociéramos el apostolado de las Misiones, la ta-

rea profunda y ascética que realizan los misioneros para entre los infieles y sectarios atraer prosélitos al cristianismo en lugares exóticos y las más de las veces casi inhospitales, que pierden ese detalle ante la palabra persuasiva, el amor y la humildad de esos beneméritos hombres y la verdad resplandeciente de la doctrina cristiana.

La croniqueja de sucesos también mostróse ayer surtida, ya que entre los ordinarios de ordinario, y sea nos permitida la paradoja, hubo que lamentar dos accidentes del trabajo de cierta importancia.

Que sepamos, nada otra cosa saliente ocurrió el último sábado de Febrero que, arrepetido de sus culpas, se dispone a bien morir. Sin ser rencorosos, ni aun a la hora de estirar la pata le perdonamos el castro grioso con que nos fastidió.

Y, al stadium Domecq, donde se espera a toda la afición para entonar el chichi-raaca en honor y aliento de los voluntariosos xerecistas. Hay que satisfacer todos los sentidos y por esto del fútbol son muchos los que lo han perdido.—P. P. T.

## UNA NOTA DE RADIO NACIONAL

### Las derrotas de las democracias

La ineficacia de los sistemas democráticos para todos los asuntos de la vida de los pueblos, se está poniendo de relieve en un doble sentido.

Si se atiende a la vida interna de los países democráticos, se observa pronto que el desorden, la lucha de clases, el avance de las doctrinas comunistas y el sistema de artificio del Parlamento, lejos de solucionar los problemas de nuestro tiempo, los agravan y complican de modo considerable. Pero, sobre todo, ha sido en el orden internacional, en donde se ha puesto de relieve el fracaso de los sistemas democráticos.

Si se mira a la política internacional seguida por las democracias en estos últimos años, se advierte fácilmente que la derrota diplomática es la que ha servido su punta. En primer lugar, las democracias apoyaban su construcción internacional, después de la post guerra, en el artificio del tratado de Versalles.

La Alemania nacional-socialista, alzándose poderosa contra el tratado de Versalles, dió el primer golpe a toda la inconsistente construcción. La Renania rearmatizada; se ocupó la cuenca del Sarre; se reincorporó el territorio de Austria y últimamente, con el paso al Reich del territorio sudete, los crímenes de Versalles quedaron definitivamente destruidos. Pero no solamente en esta ocasión fueron derrotadas las democracias en el terreno internacional. Todos recordamos que en el año 1935 los países democráticos reunidos en Ginebra, votaron y pusieron en práctica la política de sanciones contra Italia.

Se trataba de un verdadero bloque económico para vencer al fa-

cismo e impedir la conquista de Abisina.

Las democracias fueron derrotadas otra vez. El fascismo triunfó a despecho de sus adversarios de todas las maniobras de sus enemigos. Y como había dicho Mussolini, con Ginebra, sin Ginebra, o contra Ginebra, el Imperio de la Italia fascista se convirtió en una realidad.

De esta forma, la derrota de las democracias vuelve a producirse nuevamente y de un modo estrepitoso, y surge la cuestión española. Y en nuestra guerra, las democracias adoptaron también el partido de los derrotados. Los mismos que antes se habían ido con los abisinos, intentaron ayudar aquí a los marxistas. Y, naturalmente, las democracias fueron derrotadas otra vez, y ahora recogen las consecuencias de sus prolongados errores a través de dos años y medio.

Los mismos que crearon el Comité para la No Intervención, las Comisiones de control y otros artilugios; los que ayer mismo se negaban a concedernos los derechos de beligerancia, ahora se ven impulsados a inclinarse ante la realidad de nuestra victoria y reconocer como único Gobierno de España al del Generalísimo Franco.

Todo lo que esto revela, es la ineficacia de los sistemas democráticos para presidir la vida de los pueblos modernos. Está ya suficientemente demostrado que las democracias sólo sirven para preparar el cambio al caos del bolchevismo. Por ello, más tarde o más temprano, los pueblos que aún siguen creyendo en sus principios, tendrán que armarlos de una vez si no quieren que su fracaso sea definitivo.

## Notas de lato

Culto maestro nacional educó a tres generaciones, que le recuerdan con respeto y admiración.

La misa de requien que mañana es la octava de la misma se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplicada por el desca-

nsano eterno de su alma.

Retiramos con este motivo el testimonio de nuestra condolencia a la señora viuda doña Francisca Badillo Nave, sobrinos y demás parientes y afectos.

Hoy hace cinco años que descansó en el Señor confortada con los auxilios espirituales, la distinguida y virtuosa dama doña Pilar Latorre Nieto (q. s. g. h.), esposa que fué del reputado cirujano don Fermín Aranda y Fernández-Caballero.

La solemne misa que mañana a las once de la misma se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced y el Santo Jubileo de ese mismo día en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

De nuevo significamos la expresión de nuestra condolencia al apenado viudo, hijos y demás familia doliente.

El funeral que mañana lunes a las diez y media se celebrará en la iglesia filial de San Dionisio, será aplicado por el desca-

nsante eterno del alma de don José y don Rogelio, nietos y demás familia doliente.

Se cumple hoy el primer aniversario del fallecimiento del señor don Antonio Cala Cintado (q. e. p. d.), fallecido a los setenta y nueve años de edad.

Mañana hace cinco años que entregó su alma al Creador el que fué estimado convecino nuestro don Miguel Timermans y García (q. a. g. g.), acreditado industrial de esta plaza y persona que por su honorabilidad consiguió captarse las mayores simpatías.

La misa rezada con responso que mañana a las diez de la mañana se celebrará en la iglesia de San Francisco, será aplicada por el desca-

nsante eterno de su alma.

En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a la atribulada viuda doña Josefa López Barrera, hijos y demás familia doliente renovamos nuestro sentido pésame.

Mañana hace cinco años que entregó su alma al Creador el que fué estimado convecino nuestro don Miguel Timermans y García (q. a. g. g.), acreditado industrial de esta plaza y persona que por su honorabilidad consiguió captarse las mayores simpatías.

La misa rezada con responso que mañana a las diez de la mañana se celebrará en la iglesia de San Francisco, será aplicada por el desca-

nsante eterno de su alma.

En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a la atribulada viuda doña Josefa López Barrera, hijos y demás familia doliente renovamos nuestro sentido pésame.

Mañana hace cinco años que entregó su alma al Creador el que fué estimado convecino nuestro don Miguel Timermans y García (q. a. g. g.), acreditado industrial de esta plaza y persona que por su honorabilidad consiguió captarse las mayores simpatías.

La misa rezada con responso que mañana a las diez de la mañana se celebrará en la iglesia de San Francisco, será aplicada por el desca-

nsante eterno de su alma.

En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a la atribulada viuda doña Josefa López Barrera, hijos y demás familia doliente renovamos nuestro sentido pésame.

Mañana hace cinco años que entregó su alma al Creador el que fué estimado convecino nuestro don Miguel Timermans y García (q. a. g. g.), acreditado industrial de esta plaza y persona que por su honorabilidad consiguió captarse las mayores simpatías.

La misa rezada con responso que mañana a las diez de la mañana se celebrará en la iglesia de San Francisco, será aplicada por el desca-

nsante eterno de su alma.

En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a la atribulada viuda doña Josefa López Barrera, hijos y demás familia doliente renovamos nuestro sentido pésame.

Mañana hace cinco años que entregó su alma al Creador el que fué estimado convecino nuestro don Miguel Timermans y García (q. a. g. g.), acreditado industrial de esta plaza y persona que por su honorabilidad consiguió captarse las mayores simpatías.

La misa rezada con responso que mañana a las diez de la mañana se celebrará en la iglesia de San Francisco, será aplicada por el desca-

nsante eterno de su alma.

En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a la atribulada viuda doña Josefa López Barrera, hijos y demás familia doliente renovamos nuestro sentido pésame.

Mañana hace cinco años que entregó su alma al Creador el que fué estimado convecino nuestro don Miguel Timermans y García (q. a. g. g.), acreditado industrial de esta plaza y persona que por su honorabilidad consiguió captarse las mayores simpatías.

La misa rezada con responso que mañana a las diez de la mañana se celebrará en la iglesia de San Francisco, será aplicada por el desca-

nsante eterno de su alma.

En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a la atribulada viuda doña Josefa López Barrera, hijos y demás familia doliente renovamos nuestro sentido pésame.

Mañana hace cinco años que entregó su alma al Creador el que fué estimado convecino nuestro don Miguel Timermans y García (q. a. g. g.), acreditado industrial de esta plaza y persona que por su honorabilidad consiguió captarse las mayores simpatías.

# De todo el mundo

## Medidas estudiantiles en Alemania

Berlín.—El señor Scheel, dirigente nacional de los estudiantes, declaró hoy, en una conferencia en la Academia Alemana, que todo estudiante debe pasar algún tiempo en el extranjero, porque el conocimiento de la neutralidad de los otros pueblos constituye un elemento indispensable de la educación general.

## Regalo del Fuhrer al Emperador del Japón

Tokio.—El Fuhrer Adolfo Hitler regaló al Emperador del Japón dos vasos de porcelana de la manufactura de Berlín, como réplica al regalo hecho por el Emperador al Fuhrer en Junio, consistente en una pequeña mesa lacada de oro.

## El terrorismo irlandés

Londres.—La policía atribuye a actividad del Ejército republicano irlandés, la interrupción en numerosas cabinas telefónicas de las estaciones del «tubo», en el interior de la capital, donde se han cortado los cables e inutilizado los aparatos.

Hice catorce días que se cometieron análogos sabotajes cerca del «Crystal Palace».

## Disturbios en Palestina

Jerusalén.—Se señalan nuevos y encarnizados combates entre los activistas árabes y las tropas británicas en los distritos de Janina y Turckarem de los que, sin embargo, no hay detalles.

La policía británica ha emprendido hoy nuevas redadas contra los árabes en Belén y J. En la región de Nablús ha habido un encuentro

entre una patrulla militar inglesa y tres árabes armados, de los cuales resultó uno muerto.

Cerca de Jafa, soldados británicos atacaron a un grupo de guerrilleros árabes, los cuales, después de una breve escaramuza, se retiraron.

La cañería del petróleo ha sido nuevamente deteriorada. En Jafa ha sido muerto un judío por unos desconocidos.

## Horros Italianos en África Oriental

Roma.—Los obreros que trabajan en África Oriental italiana han enviado a sus familias las sumas siguientes:

De Addis Ababa, 23 526.316 liras; de Amhara, 23.161.886; de Eritrea, 35 764 140; de Harar, 1.800.176 y de Somalia, 3 000.234.

Si se considera la cantidad enviada desde África Oriental a Italia hasta el mes de Octubre próximo pasado, que asciende a 5 022.337.688 liras, lo enviado por estos obreros a partir de Enero de 1935 llega a la respetable cifra de 6.133 286.445 de liras.

## Baja el precio de la gasolina

Washington.—El día primero del mes actual, el precio medio de venta de la gasolina en los Estados Unidos disminuyó de 13 y 11 céntimos por galón, lo que representa el precio más bajo registrado desde el mes de Enero de 1938, en el que la cotización era de 12 78 céntimos.

Durante el año último, en fecha primero de Febrero, el precio medio de la gasolina fué de 14 20 céntimos.

## El «Hogar del Herido»

Como anunciáramos en ediciones anteriores mañana lunes a las cinco de su tarde se verificará el acto de la bendición e inauguración del «Hogar del Herido».

Agradecemos a Frenes y Hospitalales su atenta invitación para este

acto tan simpático y justo de la inauguración de la casa donde los heridos de España encontrarán su laz.

El citado «Hogar» se instalará en el «Café Ideal».

Marcano, nietos don Vicente y don Miguel Marcano González, nieto político don José Luis Ruiz de Badaniell y demás familia doliente.

## PAYASOS

magnífica realización de Jacques Feyder director de «La Ker-messe heroica»

## ESTRENO

H. Tobis 1939 con Franciose Rosay, Hans Albers, Camilla Horn, H. O. Y en VILLAMARTA

Tarde Lord Spider En español

## Para la Exposición Nacional de Arte Sacro

Vitoria.—Los eclesiásticos belgas han ofrecido enviar para la Exposición Nacional de Arte Sacro, tres altares y numerosos objetos religiosos procedentes muchos de ellos de familias piadosas, entre los que figuran libros, fotografías, etc., etc., que se consideraran de un valor inestimable.

## A la vista del próximo Concilio de Cardenales

Berlín.—Comunican de la Ciudad del Vaticano, que el p. ridículo oficioso «Observatore Romano» publica la convocatoria del Concilio de Cardenales para el próximo día 1.º del mes de Marzo.

La primera votación tendrá lugar en dicho fecha, y al día siguiente, o sea el 2, continuará sin interrupción.

## Llegan a la capital de Aragón cerca de doscientos niños huérfanos

Barcelona.—Procedentes de Zaragoza han llegado ciento ochenta niños huérfanos que por órdenes de las autoridades soviéticas habían sido internados en Francia.

## Se despide del conde de Jordana el senador francés Berard

París.—De Burgos transmiten noti-

## Obrero!

Entrega en la caja del Subsidio tu declaración familiar. Así, desde primeros de Marzo, cobrarás el Subsidio Familiar.

## Linesol

El mejor sustituto del aceite de linaza Representante: Juan L. Ortega

## Servicio Militar de Ferrocarriles

Con arreglo al Bando publicado por el general Quijano de Llanos, el «Servicio Militar de Ferrocarriles» nos envía la siguiente relación de convecinos que tienen genes a la desgracia en la estación de Jerez de la Frontera: Pina, 1; Campes, 2; Vidrieras, 8.

## próximo

número 21 de «CAUCES» REVISTA LITERARIA

## EL FACILITAR

«cañastillas» a las mujeres humildes que lo necesitan es una gran obra de misericordia.

¡Ayuda generosamente esta labor a la Asociación Jerezana de Caridad!

## EL FACILITAR

«cañastillas» a las mujeres humildes que lo necesitan es una gran obra de misericordia.

¡Ayuda generosamente esta labor a la Asociación Jerezana de Caridad!

## EL FACILITAR

«cañastillas» a las mujeres humildes que lo necesitan es una gran obra de misericordia.

&lt;